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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach 1-23 wybierz i zaznacz poprawnq odpowied?.

Zadanie 1. (0-1)
Liczba 15 jest przyblizeniem z niedomiarem liczby x. Btad bezwzgledny tego przyblizenia
jest rowny 0,24. Liczba x to

A. 14,76 B. 14,80 C. 15,20 D. 15,24

Zadanie 2. (0-1)
Punkty £=(7,1) i F=(9,7) to $rodki bokéw, odpowiednio 4B i BC kwadratu ABCD.

Przekatna tego kwadratu ma dtugos¢

A. 45 B. 10 C. 410 D. 20

Zadanie 3. (0-1)

2
Liczba 3443 jest rowna
3
A.4 B.9 c.? +3*6 D. 4+243
Zadanie 4. (0-1)
2
Liczba 34 jest rowna
1
A. 343 B. 9-3 c.27-43 D. 3.3

Zadanie 5. (0-1)
Funkcja wyktadnicza okre§lona wzorem f'(x) = 3" przyjmuje wartos¢ 6 dla argumentu

A x=2 B. x=log,2 C. x=log,6 D. x=log 3

Zadanie 6. (0-1)
Wyrazenie 16— (3x+1)” jest rowne

A. (3-3x)-(5+3x)  B. (15-3x) C. (5-3x)-(5+3x) D.15-9x°
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Zadanie 7. (0-1)
Wskaz rowno$¢ prawdziwa.

A. 256 =(-256) B. 256’ = (-256) C. \J(-256)) =256  D. Y-256 = -3/256

Zadanie 8. (0-1)

) . L., . 2—x 2x-1
Zbiorem rozwiazan nierownosci

A. (—oo, l} B. (—oo, Lj C. (L, +ooj D. (l, +ooj
2 14 14 2

Zadanie 9. (0-1)
W Kklasie jest cztery razy wigcej chtopcoOw niz dziewczat. Ile procent wszystkich uczniow tej
klasy stanowia dziewczgta?

<x jest przedziat

A. 4% B. 5% C. 20% D. 25%

Zadanie 10. (0-1)
Reszta z dzielenia liczby 55 przez 8 jest rowna

A. 4 B.5 C.6 D.7

Zadanie 11. (0-1)

Funkcja f przyporzadkowuje kazdej liczbie naturalnej wigkszej od 1 jej najwigkszy dzielnik
bedacy liczba pierwsza. Sposrod liczb: f(42), f(44), f(45), f(48) najwigksza to

A. f(42) B. f(44) C. f(45) D. f(48)

Zadanie 12. (0-1)
Rysunek przedstawia ostrostup prawidtowy czworokatny ABCDS.

S

Lo

Katem migdzy krawedzia CS a plaszczyzna podstawy tego ostrostupa jest kat
A. DCS B. ACS C.0sC D. SCB
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Zadanie 13. (0-1)
Wykresem funkcji kwadratowej f jest parabola o wierzchotku W =(5,7) . Wowczas

prawdziwa jest rownos¢

A. fD)=/0) B. f(1)=/11) C. f(H=r013) D. f()=f(15)
Zadanie 14. (0-1)
.. : ) 3 2—cosa .
Jezeli kat « jest ostry itgar =—, to ———— réwna sig
4 2+cosa
1 3 84
A. -1 B. — C. - . —
3 7 25

Zadanie 15. (0-1)
Roéwnanie (2x—1)-(x—2)=(1-2x)-(x+2) ma dwa rozwiazania. Sa to liczby

A. -2 oraz % B. 0 oraz % C. % oraz 2 D. -2 oraz?2

Zadanie 16. (0-1)
Dane jest rownanie 3x+4y—5=0. Z ktorym z ponizszych réwnan tworzy ono uktad

sprzeczny?

A. 6x+8y—-10=0
B. 4x-3y+5=0
C.9%+12y-10=0
D. 5x+4y-3=0

Zadanie 17. (0-1)
W trojkacie, przedstawionym na rysunku ponizej, sinus kata ostrego « jest rowny

@ 5
1
1
A - g, Y6 c. > p, 26
5 12 24 5
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Zadanie 18. (0-1)
Tworzaca stozka ma dtugo$¢ /, a promien jego podstawy jest rowny 7 (zobacz rysunek).

Powierzchnia boczna tego stozka jest 2 razy wigksza od pola jego podstawy. Wowczas

A.r:ll B.r:ll C.r:ll D.r=ll
6 4 3 2

Zadanie 19. (0-1)
Dane sa dwa okregi o promieniach 10 1 15. Mniejszy okrag przechodzi przez $rodek
wigkszego okregu. Odleglo$¢ miedzy srodkami tych okrggdw jest rowna

A.2)5 B.5 C.10 D. 12,5

Zadanie 20. (0-1)
Kazdy uczestnik spotkania dwunastoosobowej grupy przyjaciol uscisnat dton kazdemu
z pozostatych cztonkow tej grupy. Liczba wszystkich usciskow dtoni byta réwna

A. 66 B. 72 C. 132 D. 144

Zadanie 21. (0-1)
W dziewigciowyrazowym ciagu geometrycznym o wyrazach dodatnich pierwszy wyraz jest
réwny 3, a ostatni wyraz jest rtowny 12. Piaty wyraz tego ciagu jest rowny

1

1
A. 332 B. 6 C. 75 D. 87

Zadanie 22. (0-1)
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, =(n+3)(n—5) dla n>1. Liczba ujemnych wyrazow

tego ciagu jest rowna
A.3 B.4 C.7 D.9
Zadanie 23. (0-1)

Rzucamy jeden raz symetryczna szescienng kostka do gry. Niech p; oznacza
prawdopodobienstwo wyrzucenia liczby oczek podzielnej przez i. Wtedy

A. 2p,=p, B. 2p, = p, C.2p,=p; D. 2p,=p,
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ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan 24-33 naleZy zapisaé¢ w wyznaczonych miejscach pod tresciq zadania.

Zadanie 24. (0-2)
Zbiorem rozwiazan nierownosci ax +4 > (0 z niewiadoma x jest przedziat (—oo, 2> . Wyznacz a.

Zadanie 25. (0-2)
x(x+1)

x—1

Rozwiaz rownanie =5x—4,dla x#1.
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Zadanie 26. (0-2)

Kwadrat K; ma bok dtugosci a. Obok niego rysujemy kolejno kwadraty K», K3, K, ... takie,
ze kolejny kwadrat ma bok o potowe mniejszy od boku poprzedniego kwadratu (zobacz
rysunek).

K,

K

e

Wyznacz pole kwadratu K.
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Zadanie 27. (0-2)
W pierscieniu kotowym cigciwa zewngtrznego okrggu ma dlugo$¢ 10 1 jest styczna do
wewngtrznego okregu (zobacz rysunek).

Wykaz, ze pole tego pierscienia mozna wyrazi¢ wzorem, w ktorym nie wystepuja promienie
wyznaczajacych go okregdw.

Zadanie 28. (0-2)
Uzasadnij, ze liczba 47 + 4" + 4" jest podzielna przez 42.
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Zadanie 29. (0-2)
Na trgjkacie o bokach dtugosci J7 , J8 , J15 opisano okrag. Oblicz promien tego okrggu.

Zadanie 30. (0-2)
Proste / 1 k przecinaja si¢ w punkcie 4 =(0,4). Prosta / wyznacza wraz z dodatnimi

potosiami uktadu wspodtrzednych trojkat o polu 8, za$ prosta k — troéjkat o polu 10. Oblicz
pole trojkata, ktorego wierzchotkami sa: punkt 4 oraz punkty przecigcia prostych /i k

z osig Ox.
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Zadanie 31. (0—4)

Ala jezdzi do szkoty rowerem, a Ola skuterem. Obie pokonuja t¢ sama drogg. Ala wyjechata
do szkoty o godzinie 7:00 i pokonata cata droge w ciagu 40 minut. Ola wyjechata 10 minut
pézniej niz Ala, a pokonanie catej drogi zajeto jej tylko 20 minut. Oblicz, o ktdrej godzinie
Ola wyprzedzita Alg.
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Zadanie 32. (0-5)
Dane sa wierzchotki trojkata ABC: A=(2,2), B=(9,5) 1 C=(3,9). Z wierzchotka C

poprowadzono wysokos$¢ tego trojkata, ktora przecina bok 4B w punkcie D. Wyznacz
roOwnanie prostej przechodzacej przez punkt D i réwnoleglej do boku BC.
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Zadanie 33. (0—4)

Jacek bawi si¢ szeSciennymi klockami o krawedzi 2 cm. Zbudowat z nich jeden duzy szes$cian
o krawedzi 8 cm 1 wykorzystat do tego wszystkie swoje klocki. Nastepnie zburzyt budowle
iutozyt z tych klockéw druga bryl¢ — graniastostup prawidlowy czworokatny. Wtedy
okazalo sig, ze zostal mu doktadnie jeden klocek, ktorego nie bylo gdzie dotozy¢. Oblicz
stosunek pola powierzchni catkowitej pierwszej ulozonej bryly do pola powierzchni
catkowitej drugiej bryty 1 wynik podaj w postaci utamka nieskracalnego.
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